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Сучасна медицина продовжує активно досліджувати питання щодо 

створення ефективних методів відновлювального лікування хворих з 

постковідним синдромом. За визначенням, post-COVID-19 (постковідний 

синдром) має ознаки та симптоми, що розвиваються під час або після інфекції 

COVID-19, тривають >12 тиж і не пояснюються альтернативним діагнозом [1, 2]. 

Коронавірусна хвороба може бути як тригером розвитку клінічних проявів 

остеоартриту так і спричиняти загострення та прогресування вже наявного 

хронічного м’язового та суглобового болю, зокрема, больового синдрому  

при остеоартриті. Загальновідомо, що інфікування SARS-CoV-2 генерує 

аутозапалення та цитокіновий шторм, який характеризується вивільненням 

великої кількості прозапальних цитокінів, які становлять основу розвитку  

та загострення суглобового синдрому у пацієнтів ревматологічного профілю  

[1, 3, 4]. Відповідно до цього, актуальним питанням є розробка та впровадження 

ефективних методів відновлювального лікування хворих на остеоартрит з 

коморбідними захворюваннями та проявами постковідного синдрому. Такі 

методи мають включати диференційовані комплексні програми, у тому числі  

із застосуванням методів фізичної терапії. Кінезіотерапія, зазвичай, спрямована 

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/5436/
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на нівелювання проявів больового синдрому, покращення функціонального 

стану суглобів, підвищення фізичної працездатності та покращення якості життя 

хворого [5]. 

Метою нашого дослідження було підвищення ефективності 

відновлювального лікування хворих на остеоартрит у постковідному періоді 

шляхом застосування комбінованої кінезіотерапії. 

Під нашим спостереженням знаходилось 34 хворих віком від 46 до 68  

років з остеоартритом колінних та кульшових суглобів, що мали прояви  

post-COVID-19 з превалюванням суглобового синдрому. Пацієнтів було 

розподілено у дві групи спостереження. В першу групу увійшли хворі, що 

отримували стандартну лікувальну фізичну активність. Для хворих другої  

групи в комплексному відновлювальному лікуванні застосовували комбіновану 

кінезіотерапію. 

Всіх хворих було обстежено з застосуванням узагальненого алгоритму, до 

якого входило: загальноклінічне, неврологічне, ортопедичне, інструментальне 

обстеження (КТ, МРТ), оцінка інтенсивності больового синдрому за візуально-

аналоговою шкалою (ВАШ) та сумарним альгофункціональним індексом 

Лекена; оцінку якості життя проводили за опитувальником EuroQol-5D. 

Аналіз результатів дослідження показав переваги застосування 

комбінованої кінезіотерапії у хворих з остеоартритом в постковідному  

періоді. Визначалося зменшення проявів больового синдрому, функціональні 

покращення з боку уражених суглобів, покращення якості життя пацієнтів. За 

даними ВАШ та індексу Лекена більше половини хворих другої групи (56,3 %) 

не мали артралгій, тоді як в першій групі у всіх пацієнтів зберігався больовий 

синдром, та в 38,9 % випадків відмічалося лише зменшення його інтенсивності 

(р<0,05). Всі пацієнти другої групи відмічали вірогідне покращення якості життя 

за опитувальником EuroQol-5D.  

Висновки. Застосування комбінованої кінезіотерапії у комплексному 

відновлювальному лікуванні хворих з остеоартритом у постковідному періоді 

сприяло покращенню функції суглобів, зменшенню проявів больового синдрому 

та покращенню якості життя зазначеного контингенту хворих.  
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Актуальність. Затримка психомоторного розвитку (ЗПМР), також відома 

як затримка психічного розвитку або затримка розвитку, відноситься до стану, 

коли дитина не досягає розумових, емоційних та поведінкових показників, які 

вважаються нормальними для її віку.  

Згідно з оцінками Всесвітньої організації охорони здоров'я, приблизно 

один з кожних шести дітей у світі має певну форму ЗПМР [1, 2]. У деяких країнах 

це число може бути вище, зокрема в країнах з низьким рівнем доходів та 

обмеженим доступом до медичних послуг. За даними національних досліджень 

в різних країнах, частота виникнення ЗПМР може варіювати від 2% до 18%,  

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/5399/
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